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Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget  

Christiansborg  

1240 København K 

Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget har i brev af 27. april 2020 stillet mig 

følgende spørgsmål nr. 335 alm. del, som jeg hermed skal besvare. Spørgsmålet 

er stillet efter ønske fra Signe Munk (SF).  

 

Spørgsmål 335 

Hvad er ministerens holdning til etablering af en støtteordning eller et udbud speci-

fikt for solcelleanlæg på store tage f.eks. med krav om brug af bygningsintegrerede 

solceller, der således også kan bidrage til udvikling og billiggørelse af bygningsin-

tegrerede solceller? 

 

Svar 

Som beskrevet i notatet til svaret på spørgsmål 334 opsættes bygningsintegrerede 

solceller ofte med henblik på egetforbrug. Ved de fleste typer egetforbrug drives 

forretningsmodellen af en elafgiftsbesparelse, der udgør en indirekte støtte, der er 

mange gange større end den støtte, der i dag gives til markanlæg med solceller.  

 

Jeg mener, at det er vigtigt, at den grønne omstilling bliver så effektiv som mulig. Vi 

skal derfor ikke støtte på et område, hvor der allerede gives en stor indirekte støtte.  

 

Derudover mener jeg, at støtten til vedvarende energi bør være teknologineutral. 

Ved at lade teknologierne konkurrere med hinanden sikrer vi, at de mest omkost-

ningseffektive projekter får støtte til at levere vores grønne strøm. Jeg mener ikke, 

at vi skal afvige fra princippet om teknologineutralitet. Sammenfattende ønsker jeg 

derfor ikke at fastsætte en støtteordning eller et udbud specifikt til bygningsintegre-

rede solceller.  

 

Når det kommer til udvikling, test og demonstration af nye teknologier mener jeg 

også, at vi er bedst tjent med en teknologineutral tilgang. Vi kan politisk sætte gode 

rammevilkår for forskning og udvikling, men vi må også lade eksperterne vurdere 

de bedste projekter ud fra konkrete projektansøgninger. Et eksempel herpå er 

Energiteknologisk udviklings- og demonstrationsprogram (EUDP) under Energisty-

relsen.  

 

 

Med venlig hilsen  

 

Dan Jørgensen 
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